

推进民营医院规范发展,助力美好安徽建设

专访安徽省民营医院管理分会会长刘爱国

民营医疗机构作为民营经济重要组成部分,从无到有、从小到大,在服务社会、服务公众方面承担着越来越重要的作用。新医改以来,我国和地方政府出台一系列政策鼓励社会办医,成效显著。我省民营医院的建设和发展也借助这股春风,驶上了良性发展的快车道。为了探寻我省民营医院的发展现状,新春伊始,记者来到了安徽省医院协会民营医院管理分会,采访了民营医院管理分会会长、安徽济民肿瘤医院院长刘爱国。

一、目前,我省民营医院总体情况怎样?

据刘爱国会长介绍,近年来,我省民营医院数量持续增加。据统计,截至2017年底,我省民营医院达到735家,占全省医院总数(1095所)的67.12%。相对于2010年的283家,增加了2.6倍,并且与公立医院的数量拉开差距。相对公立医院,民营医院数量优势愈加显著,呈现出加速发展的态势。

二、目前,安徽民营医院发展有哪些政策支撑?

对于我省民营医院的发展获得哪些政策支撑,刘爱国会长如数家珍,进入“十三五”后,国家将社会办医作为医药卫生体制改革的重点任务之一,2017年1月《“十三五”卫生与健康规划》提出放宽社会力量举办医疗机构的服务领域要求,支持社会力量以多种形式参与健康服务。

在2018年年末,省卫健委又出台了《关于进一步促进民营医疗机构持续健康发展的通知》。通知要求,不断营造民营经济良好发展环境,帮助民营医疗机

构努力解决发展中的困难,进一步促进我省民营医疗机构持续健康发展。在一系列利好政策的激励下,社会资本蜂拥“从医”,新业态不断涌现,推动了我省民营医院持续、快速发展。

三、目前安徽民营医院建设呈现哪些特点和不足?

刘爱国会长欣喜地表示,据截止到2017年底的统计,2017年我省新增加了60家民营医院,发展势头极为强劲。

不过,刘爱国会长也坦言,虽然民营医院在数量上超过了公立医院,但其规模普遍偏小。进一步分析,100张床以下的民营医院占比达73.9%,100~500张床的民营医院占23.8%,500张以上的民营医院不到3%,总服务能力不到20%。

我省民营医院尚处于在夹缝中求生存的境地。民营医院应该明确定位,突出专科特色,提供高质量、广泛、多层次和差异化的医疗服务,走满足人民群众健康需求的道路。

四、2018年度,民营医院管理分会对全省民营医院发展和建设有哪些务实举措?

刘爱国会长表示,安徽省医院协会民营医院管理分会自2008年8月30日成立以来,在省卫健委及省医院协会的领导与支持下,依照协会职能在自律、维权、培训与交流诸方面,做了大量的工作。2018年,分会与全省民营医院协会成员单位精诚合作,积极开展各种活动,取得了较好的效果。

如:组织全省民营医院机构代表赴台湾地区考察学习。2018年6月份,刘爱国会长率领安徽济民肿瘤医

院、宣城仁杰医院、亳州兴华妇产医院等民营医院领导共15人赴台开展为期8天的考察活动。2018年7月份,管理分会组织“2018安徽省民营医院管理培训班”活动等。通过多项活动的开展,使全省民营医院管理水平再上一个新台阶。

五、2019年度,民营医院管理分会对推动全省民营医院发展有哪些谋划?

面对2019年,刘爱国会长充满信心,他表示,新的一年,省民营医院分会将组织和带领全省民营医院着重做好以下几件大事:

(一)继续深入开展全省民营医院的信用评价与能力评价。

(二)继续推进民营医院医联体建设,实现资源共享、优势互补。

(三)组织开展学术交流和各类培训,进一步提高民营医院管理水平。

(四)推动院际之间的学习交流,掌握我省民营医院的发展动态和实际需求。

(五)大力弘扬诚信民营医院典型,正面宣传,树立行业主体形象。

(六)加强与外界交流,开拓视野,提高分会的各项工作水平。

(七)为全省民营医院搭建合作与融资平台。

为此,民营医院管理分会将认真学习贯彻党的十九大精神,继续积极争取各级党委、政府和有关主管部门的支持,引领全省民营医院坚持合法执业、规范执业和诚信执业。坚持合理检查、合理用药、合理收费,主动接受卫生主管部门、社会各界和广大群众的监督,更好地为广大病患者服务,为建设美好安徽贡献力量。

□ 本报记者

市场星报

市场星报

中国最具成长性媒体